

## ◆ 感知文化新空间 ◆

小兵吉他 Bar ——  
一种特别的“精神小憩”

“再来一首！”  
“再来一首！”  
……

当来自万荣的陈红深情唱完陈奕迅的《十年》后，台下响起了热烈的掌声。伴随掌声的，还有一浪高过一浪的呼喊声。

看到观众热情洋溢的状态，陈红也被打动了，“好吧，那就再给大家唱一首刘若英的歌——《后来》”。

熟悉的曲调响起，不光陈红投入了，台下听歌的也跟着哼唱了起来。

“后来，我总算学会了如何去爱，可惜你，早已远去，消失在人海；后来，终于在眼泪中明白，有些人一旦错过就不再……”当《后来》的高潮到来，已分不清台上还是台下，因为现场的人们都沉浸在音乐的热潮中。

“这种放松的感觉很惬意，这种互动的方式很舒服，短暂的放下有助于更好地生活。”走下舞台的陈红说。

陈红是个“90后”，喜欢热闹。元旦前夕，她的朋友从太原来到运城找她玩。她们一起逛了盐湖、吃了夜市，可总觉得还不过瘾。

正在考虑要不要去看场电影的时候，陈红想起了在抖音上刷到的“小兵吉他 Bar”视频，“咱们去 K 歌吧，不是 KTV，而是有着小资情调、可以吉他伴奏的那种”。

两人一拍即合，很快就驱车来到运城经开区居然之家商场西门附近。

一下车没走几步，“小兵吉他 Bar”的招牌就映入眼帘。

推门而入，舒缓好听的音乐扑面而来。台上有人在唱歌，旁边还有吉他手伴奏，空气里弥漫着令人愉悦的松弛感。

陈红几人在服务生的招呼下，找了一个离舞台比较近的卡座坐了下来。

瓜子、花生、干果……除了这些“零嘴”，她们还点了几瓶啤酒。“不微醺，怎么能放开呢？”陈红笑着说，“既然出来玩，就要放松一下。”

几杯啤酒下肚，陈红鼓着勇气上了舞台，也就出现了文章开头的一幕。

在陈红看来，如今，人们的生活节奏都有些快，有时候也需要让精神小憩一下，这个“小兵吉他 Bar”就很有感觉。

陈红口中的“小兵吉他 Bar”，是我市音乐人常小兵开办的。了解常小兵的人，都知道他从事吉他演奏教学



▲在“小兵吉他 Bar”，谁都可以是主角。



▼“小兵吉他 Bar”一角



▲小兵(右)的爱好也是事业，就是吉他的教学、宣传、推广。

好多年了。

在吉他教学、推广、宣传方面，常小兵是几十年如一日。他还带着学员参加各种活动，就是想让更多人了解吉他、爱上吉他、弹起吉他。

同时，他还是个热爱生活的人。50多岁的人了，经常一个人、一辆摩托车，说走就走地去过西藏、云南、新疆……

音乐源于生活。在骑行过程中，他会看到不一样的风景，结识新的朋友，了解多姿多彩的风土人情。这些，都在他的吉他下流露成一曲曲别样的音符。

“生命是有限的，生活就不能再局限了。”常小兵说，“人活着就要积极进取，就要勇于突破，就要不断‘折腾’。”

所以，他“折腾”了个“小兵吉他 Bar”，一方面是为吉他音乐爱好者提

供一个交流互动的平台，大家可以聊吉他、聊骑行、聊生活；另一方面是给人们打造一个特别的休闲场景，在这个场景里，每个人都是主角、每个人都有光环、每个人都能“热辣滚烫”……

再次回到“小兵吉他 Bar”，意犹未尽的陈红准备撤了。她的朋友告诉记者，这个夜晚很难得，这次旅行很难忘，她一定会把好运之城的趣事讲给亲朋听，把这份“好运”带给更多人。

夜更深了，音乐都有些累了，送走了一波又一波客人，常小兵也该回家了。

寒冬腊月，冷风嗖嗖，骑着摩托车的常小兵穿梭在城市的街道中。他的心是火热的，因为有朋友要和他在“小兵吉他 Bar”一起度过跨年夜……

记者 景斌

市老年大学  
展示教学成果

运城晚报讯(记者 杨洋)银龄绽芳华,乐学展风采。近日,运城市老年大学举办教学成果展示活动。

活动在市老年大学主校区及河东池盐文化博览园举行,该校学员通过书法、绘画、歌舞、戏曲等多种形式(下图),让人们看到了老有所乐、老有所为的“夕阳无限好”。除了教学成果展示,活动还设置了经验分享和欢乐游戏环节。该校班、团、队长代表先后发言,分享了宝贵的班级管理经验,有助于进一步提高教学质量。欢乐游戏将活动气氛推向高潮,学员们积极参与,笑声不断,不仅锻炼了身体,还增进了友谊。

市老年大学有关负责人表示,此次活动为学员提供了一个展示自我的平台,激发了学员“活到老、学到老”的积极性。新的一年,学校将开办更多课程,举办丰富多彩的文体活动,营造更加和谐、活跃的校园文化氛围,让学员在学习生活中享受生活、在生活中学有所得。

闻喜县诗联学会召开专题会议  
文化强县 楹联先行

运城晚报讯(记者 景斌)近日,闻喜县诗联学会成立25周年暨第六次会员代表大会召开。山西省楹联家协会、运城市楹联学会等有关负责人到会祝贺,闻喜县委宣传部、县委老干部局、县文联等部门负责人参会。

会议回顾总结了闻喜县诗联学会过去25年的工作实绩,表彰了该县15名楹联登峰新秀。多年来,作为闻喜打造文化强县的一支生力军,该学会遵循“紧跟时代、服务大局,诗化生活、益人悦己”方针,在攀登楹联高峰进程中迈出了坚实步伐、取得了累累硕果。

“河东联坛十杰”之一、新当选的会长何沁学表示,要站位新时代、担当新使命,紧紧围绕联创、联事、联教、联产、联论,坚持依法办会、品牌立会、创新荣会、开放兴会、质量强会,不断赋予诗联文化新内涵、推出诗联文化新成果、开创诗联文化新局面。

联花争与雪花俏;国粹喜同国梦圆。闻喜县委宣传部高度肯定了闻喜诗联学会25年取得的丰硕成果,并要求,新一届诗联学会班子充分发挥示范引领作用,在县委“文化强县 楹联先行”的工作思路指导下,当好宣传战线的排头兵、先遣队、主力军,继续擦亮“中国最佳楹联文化县”这一文化名片,在打造“宜居宜业宜游地 幸福美好闻喜城”的新征程上,共同迎接文化复兴春天的到来。

## 盐湖区美协举行迎春笔会

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 安雯)1月4日,盐湖区美术家协会开展迎春笔会,切磋技艺、加强学习、启幕新章。运城市美术家协会主席杨琦等到会指导。

活动中,盐湖区美协主席胡国柱回顾总结了协会去年的工作情况,鼓励协会成员在新的一年里守正创新、精研技艺,深入挖掘河东的绘画元素,丰富表现方式,为繁荣文化事业贡献力量。笔会时,大家挥毫泼墨、各展所长,在互动交流中共同提高。

盐湖区文联主席董吉云表示,河东有着丰厚的绘画素材,美术工作者要深入基层、深入群众、深入生活,用手中的笔墨生动展现大河之东的历史文化、人文风情、山河美景等,讴歌新时代、逐梦新征程。

运城市清泽环保科技有限公司  
开展文化入企活动

运城晚报讯(记者 张国平 景斌)近日,运城市清泽环保科技有限公司内暖意融融,一帮热爱诗词、书画、篆刻的文友相聚于此,交流互动、助企发展。

活动中,书画家们挥毫泼墨,为企业送上诚挚的祝福,希望企业发展“勇攀高峰”“再铸辉煌”。篆刻爱好者范建国为企业送上的一份特殊的文化礼品,将企联活动推向高潮。

这份特殊的文化礼品是拓印的

《道德经》全文及《关圣帝君觉世真经》。其中,《道德经》一字一印章,一共5162个字章。据范建国介绍,仅篆刻《道德经》这些字章,就用了近一年时间,拓印这幅作品用时20多天。他希望企业能把中华优秀传统文化很好地融入发展过程,内化于心、外化于行,不断提高企业的文化“含金量”,让文化更好护航企业行稳致远。

据了解,坐落在临猗楚侯工业

园区的运城市清泽环保科技有限公司,是一家专门提供污水、废气、固废、土壤修复等环保工程“一条龙”服务的企业,历来重视企业文化建设。该公司负责人表示,今后将围绕环境治理领域,进一步强化“绿水青山就是金山银山”的理念,加大研发投入力度,突破关键核心技术,推动更多科技成果转化为现实生产力,为运城乃至全省的环保事业贡献力量。